版责任编辑 陆如燕 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

#### 市委政法委认真学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神

# 践行初心使命 忠诚履职尽责

会议, 认真学习贯彻习近平总书记 在庆祝中国共产党成立 100 周年大 会上的重要讲话精神。市委副书 记、政法委书记于绍良主持会议并

于绍良指出,全市政法系统要

近平总书记重要讲话精神作为当 前和今后一个时期的重大政治任 务和头等大事,立即行动起来, 深入学习领悟,全面贯彻落实, 更加奋发有为地践行初心使命、忠 诚履职尽责,为在新征程上奋力创

强服务保障。要坚持党的绝对领 导,进一步增强"四个意识"、坚 定"四个自信"、坚决做到"两个 维护",不断提高政治判断力、 政治领悟力、政治执行力。要坚 持科学理论指导,坚定理想信念

要坚持强化宗旨意识,厚植为民情 怀, 守军城市安全底线, 坚决维 护人民群众生命财产安全,着力 解决人民群众急难愁盼问题。要 坚持正确发展道路,提高运用法 治思维和法治方式抓改革、促发 展、保稳定的能力,深化政法领域改 革,不断提高执法司法质效和公信 力。要坚持发扬光荣传统,永葆斗争 精神,全面从严管党治警,深入开展 党史学习教育和政法队伍教育整顿. 锻造政法铁军,推动政法工作高质量

建党百年百场演出献给"初心之城"

# 《永不消逝的电波》《朱鹮》开启驻场模式

本报讯 "经典剧目要驻场演 出。能不能让更多人,愿意为一场 一个展飞到上海来看?"在最 近的市委全会上,这个问题引发了 热议。昨天,上海文广演艺集团和 上海歌舞团宣布,将于7月16日 启动《永不消逝的电波》《朱鹮》 驻场演出,预计未来6个月时间内 将在上海美琪大戏院上演 100 场。 在庆祝建党百年之际, 两部舞剧以 "百场"献给上海这座初心之城, 也为提升上海文化软实力贡献力

据悉,舞剧《永不消逝的电 波》和《朱鹮》,是近年来上海歌 舞团打造的两部现象级舞剧,在演 出市场均获得了票房和口碑的双重 赞誉, 打动了包括90后、00后在

《永不消逝的电波》自2018年 12 月首轮试演以来,至今已巡演了 259 场,创造了当代中国舞台艺术界 罕见的"电波现象"。《朱鹮》被誉 为"东方天鹅湖", 自亮相以来好评 无数,三度赴日本巡演,2018年还 曾登上纽约林肯艺术中心的舞台。就 在过去两年里,《永不消逝的电波》 《朱鹮》改编的精彩舞段相继亮相央 视春节联欢晚会, 为春晚舞台吹去创 新之风,也再一次让"上海出品"惊

两部舞剧已成为了代表上海城市 软实力的文化名片。据了解,它们在全 国各地的巡演几乎都一票难求。观众 中,不乏乘坐高铁和飞机追剧的,有位 《永不消逝的电波》的观众称自己连 "刷"了40次,还在舞剧的感召下在去 年7月1日递交了入党申请书。

于厚植城市精神彰显城市品格全面提 升上海城市软实力的意见》,上海文广 演艺集团和上海歌舞团于本月开启 《永不消逝的电波》《朱鹮》驻演计划。

上海歌舞团团长陈飞华说: "《永不消逝的电波》《朱鹮》经过数 百场演出,已形成良好口碑,一定程 度上已具备驻演的市场影响力和号召 力。驻场演出是上海歌舞团多年来的 憧憬。我们愿意做第一个吃螃蟹的 人,摸索出一条路,为上海的优秀原 创提供先行经验。"

上海文化广播影视集团副总裁陈 雨人坦言,好的驻场演出,是一座城市 的文化名片,将提升一座城市的软实 力。接下来,文广演艺集团将在已有经 验基础上,全力做好《永不消逝的电 波》《朱鹮》驻演,以演出为中心环节, 探索经典作品驻场演出新模式。

"请党放心,强国有我!"

## 青浦成立党史学习教育"00后宣讲团"

□记者 胡蝶飞 通讯员 张强

本报讯 近日,"童心向 党·听 00 后讲党史"青浦区党史 学习教育"00后宣讲团"出征 仪式在青浦区教学实践中心举 行,进一步增强广大青少年学生 学史明理、学史增信、学史崇 德、学史力行, 引导更多中小学 生参与新时代党的创新理论的学 习宣传实践中,全面展示新时代 "上善"学子风采。

活动现场,青浦区教育局为 "童心向党·听 00 后讲党史"-党史宣讲团授旗。十二位宣讲团 成员代表进行了宣讲风采展示, 宣讲员从自己的视角出发,融入 了生活体验,把与中国共产党相 关的红色历史、红色地标、爱国人 士等红色资源,以讲故事的形式 呈现出来, 富有真情实感。

根据前期学生党史宣讲员招 募,经专家综合评审,100名学 员代表参加了"童心向党·听 00 后讲党史"-一学生党史宣讲员 风采展示营活动。活动邀请了相 关专家讲行党史知识、宣讲技巧 与礼仪仪态的专项培训, 通讨讲 座辅导、现场观摩与实训、红色申 影赏析、非遗项目体验、宣讲展示 等活动,提升宣讲团成员政治觉 悟,提高宣传水平,形成学党 史、颂党恩、跟党走的良好氛

据悉, "00 后宣讲团"不 仅要深入班级、在班会队会校会 上开展党史宣讲,还要结合雏鹰 假日小队、学生社会实践、志愿 者服务、研学活动等,继续深 人、聚焦青浦的红色文化, 用活 红色资源,走出校园、走进社 区、走向基层,讲好党的故事。

# 航天员成功"太空漫步",中国航天更进一步

7月4日14时57 分,经过约7小时的 出舱活动,神舟十二号 航天员乘组密切协同, 顺利完成出舱活动期间 全部既定任务, 航天员 刘伯明、汤洪波安全返 回天和核心舱, 标志着 我国空间站建造阶段航 天员首次出舱活动取得 圆满成功。

中国航天员首次离 开空间站在"太空漫 步",并安全返回,这 在我国的航天事业发展 史上,必将留下浓墨重 彩的一笔。

此前,我国的"太 空漫步"处于技术摸索 阶段。2008年,神舟 七号航天员翟志刚将中 国人的足迹首次印进寥 廓而深邃的星空, 为我 国的航天探索迈出重要 一步。从神舟七号的 "蹒跚学步",到此次航 天员在空间站首次出舱 成功, 标志着我国的 "太空漫步"之旅开始 逐渐进入实用阶段。

### "太空漫步"的一小步,是中国航天更进一步的象征

这次出舱任务中, 配合航天员 完成出舱任务的机械臂备受关注。 因为有了神奇强大的机械臂协助, 航天员不需要复杂而风险大的喷气 机动装置,就能任意抵达任务所需 位置。因此,此次任务中机械臂可 谓居功至伟。

但空间站的组装任务,除了借 助机械臂, 航天员的"太空漫步"。 也必不可少。现实中,组装、维护 大型航天器,例如大型空间站、太 空望远镜, 甚至是未来前往其他行 星的深空载人飞船等, 都离不开 "太空漫步"。毕竟,很多航天设备 的设计, 都是基于人体工程学, 而 不是粗笨的机械。而目前的机械, 也无法完全替代人类进行工作。

比如, 国际空间站不同舱段外

部有额外的连接管线, 因为安全、 体积等问题, 这些管线不便从对接 通道内走,只能在外部连接。这就 需要航天员通过出舱工作来完成。 此外、空间站在非气密区域有电池 组、储气瓶以及各种暴露实验装置 等,这些装置的安装、更换、维护 也需要出舱活动来完成。

事实上, 在此前人类完成的航 天任务中, 从阿波罗登月到搭乘航 天飞机去维修哈勃太空望远镜, 再 到建造国际空间站和各种科学实 验,主要都是通过出舱"太空浸 。而人类在太空出舱, 其本身 就是一种勇气, 是航天探索的精神 象征。

此次出舱任务中,另一个备受 关注的, 是我国自主研制的新一代

"飞天"舱外航天服。太空环境的 恶劣, 不只有无法呼吸的真空, 还 有巨大的温差。在空间站的向阳 面,阳光直射下的温度可能高达 150 摄氏度, 而在背阴面又能冷至 零下100摄氏度以下。而且,太空 也没有臭氧层等保护, 各种有害辐 射"长驱直入"。因此,舱外航天 服需要抵御恶劣环境, 为航天员提 供至关重要的保护作用。

不仅如此, 由于真空本身无法 对流和传导热量,密封的航天服也 无法透气, 因此, 航天服的温度控 制也是关键。而在真空环境中,厚 实的舱外航天服就像一个高压的人 形气球那样胀气撑着, 如何保持足 够灵巧的活动能力也很考验科技水

此外,由于航天员的每次"太 空漫步",往往都是连续工作好几 小时, 因此舱外航天服必须有饮水 和进食功能,同时还得处理航天员 的内急等问题。未来, 在某些任务 中, 航天员更有可能需要连续在舱 外停留24小时以上,这就对舱外 航天服的设计提出了更高要求。

我国航天员此次圆满完成出舱 任务, 意味着我国已经在舱外航天 服、核心舱机械臂、舱外维修与辅 助工具、天地通信系统等领域,取 得了一系列技术突破,这"太空漫 步"的一小步,其实是中国航天事 业更进一步的象征。今后, 我们必将见证更多航天探索壮举, 也让我 们满怀信心,期待着中国航天事业 的美好未来!

#### 中国航天事业的铿锵推进,是为中华民族伟大复兴在最高处领航探路

在建党百年之际、神舟十二号 顺利发射, 中国空间站迎来了3名 航天员。中国航天事业如今辉煌壮 美, 无不是百年大党坚强领导的重 大成果体现。爱党爱国、爱社会主 义、爱中华民族成为亿万人民群众 的鲜明底色, 如同那五星红旗高高 飘扬在寰宇之中一样,光彩夺目、 熠熠生辉。

勇攀高峰、不惧挑战、鏖战天 空、追求远大、勇毅奉献是中国航 天精神内核动力。上天揽月、手可 摘星、太空遨游, 中国航天精神让 那些中国式神话变为中国式奇迹,

铭记史册、彪柄千古,激励一代代 中国人不断向上、仰望星空, 追求 更远大、更深邃、更辽阔的梦想。 这种梦想架构起追逐太空最伟大的 精神丰碑和价值底座。可以说, "漂亮"是航天员对太空的赞美, 对于人民而言, 这是对中国航天精 神和中国航天员的称赞与称颂。那 些伟大的精神、那些可爱的人, 必 将让中国航天事业进入更加美丽和 深远的太空, 为人类事业发展作出 新的巨大贡献。

百年征途, 风雨无阻; 百年岁 月, 斗转星移。中国共产党领导中 国人民进行艰苦卓绝、英勇顽强的 斗争, 无不是朝着中华民族伟大复 兴的中国梦进军。中国航天事业的 铿锵推进、蓬勃发展, 正是如同刺 破天阙的利剑、直射牛斗的天眼, 为中华民族伟大复兴中国梦在最高 处领航探路。太空之美, 星辰光 辉, 点亮的正是亿万人民群众对中 国梦的憧憬与向往, 正是每一个了 不起的中国人追求的梦想与希冀。

宇宙永恒, 见证人类历史的进 程;奋斗无痕,托举时代进步的基 石。立足百年大党的辉煌壮丽, 置 身美丽雄伟的太空之上, 矢志追求

中华民族伟大复兴中国梦, 一切是 那么的令人激荡,一切又是那么的 令人神往。从宇宙奥秘, 到人类发 展, 再到全球最大的政党领导全球 人口最多的国家, 一切又是那么的 不可思议和气贯如虹, 那是一股源 自五千年而经久不息、历久弥新的 神秘力量, 在马克思主义政党的坚 强领导和掌舵领航之下, 以一往无 前的奋斗姿态和一贯到底的拼搏状 杰。中华民族伟大复兴中国梦一定 会成为镌刻在太空之上最宏远而伟 大的历史界碑。综合新京报等

(业勤 整理)